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ВЕКТОР РОЗВИТКУ ВИНОРОБНОЇ ГАЛУЗІ  

У СВІТІ ТА УКРАЇНІ 

 

Світовий ринок винограду є одним із найбільш динамічних за 

темпами змін і тенденціями росту його виробництва та споживання. При 

цьому світові площі, відведені під виноградники за останні 3–5 років 

залишаються не змінними і складають 7,3 млн. га, а виробництво вина у 

світі у 2020 р. у порівнянні з 2019 р. зросло на 1 %, і склало  

260 млн гектолітрів. Світове споживання вина в 2020 р. оцінювалось у 

234 млн. гектолітрів, що на 3 % менше, ніж у 2019 р. Зменшення 

споживання вина у світі спричинено зниженням купівельної спромож- 

ності населення у результаті пандемії короновірусу, яка охопила весь 

світ. Індустрія гостинності обмежила роботу барів, ресторанів, значно 

зменшилась кількість туристичних поїздок. Найбільше вживання вина 

знизилося в Китаї (−17,4 %) і ПАР (−19,4 %) [1]. 

Виробництво вина в країнах ЄС у 2020 р. сягнуло 159 гектолітрів, що 

на 5 % вище ніж у 2019 р. Погодні умови маркетингового року були 

сприятливі, але пандемія змусила виноробів ключових винних країн, 

таких як Франція та Іспанія знизити обсяги, щоб уникнути перевироб- 

ництва. Виробництво вина у США у 2020 р. залишилось без змін – 

зростання на 0,3 % у порівнянні з 2019 р., але лісові пожежі у Каліфорнії 

суттєво вплинути на якість вина врожаю 2020 р. через наявність запаху 

диму у вині. У Південній Америці експерти помітили спад виробництва 

через несприятливі погодні умови: в Аргентині зафіксоване падіння на 

17 %, а в Чилі – на 13 % [2]. 

В Україні продовжує зростати серед населення культура споживання 

вина, при цьому спостерігається негативна тенденція до зниження 

виробництва та внутрішньої переробки [3–5]. Так, у 2020 р. вироб- 

ництво винограду знизилось на 97 тис. т – до рекордно низького рівня у 

269 тис. т. Переробка винограду при цьому знизилась майже удвічі у 

порівнянні до минулого року та склала всього 75 тис. т, що також є 

рекордно низьким показником за всю історію нашої країни. Виноград у 

січні 2020 р. став лідером за темпами зростання цін на українському 

ринку свіжих фруктів, це звичайна ситуація для ринку винограду, при 

цьому попит на виноград цього сезону помітно збільшився. 

Підтвердженням цієї інформації є офіційні дані зовнішньої торгівлі, які 

свідчать про те, що в цьому маркетинговому році Україна вже 

імпортувала в 1,5 рази більше винограду ніж рік тому [6]. 
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Найбільшим податковим навантаженням для українських виноробних 
підприємств є акцизний податок, який становить 11,65 грн. за 1 л ігристого 
вина. Знову ж таки у країнах ЄС ставка акцизного податку на ігристі вина 
є нульовою. Виняток – Шампань (Франція), де акцизний збір становить 
9,35 євро за гкл, або 2,99 грн. за 1 л ігристого вина. Проте й ця цифра є у  
4 рази нижчою, ніж в Україні. Внаслідок законодавчого та податкового 
навантаження на українські виноробні підприємства, якого немає у 
багатьох країнах світу, вітчизняні винороби знаходяться у вкрай невигід- 
ному становищі порівняно з іншими гравцями на цьому ринку.З огляду на 
це, складно стверджувати про конкурентоспроможність українського 
вина, і як бачимо, причина полягає не в його якості, а, насамперед, у нерів- 

них умовах функціонування на внутрішньому і зовнішньому ринках [7]. 

Враховуючи те, що з 01 січня 2021 р. в рамках Угоди про асоціацію 
України з ЄС, запроваджено нульове мито на імпорт вина з Європейського 
Союзу, яке буде діяти наступні 7 років. Тож і подальших кардинальних 

змін у структурі внутрішнього ринку виноградних вин не уникнути. 

Для галузі виноградарства виходом із ситуації, що склалася на 
сьогоднішній день, є здійснення ефективної дотаційної політики з боку 
держави, оптимальне співвідношення на ринку вітчизняної та імпортної 
продукції, створення прозорого конкурентного середовища для 
вітчизняних виноробних підприємств та сімейних винарень, яке дасть 
можливість здійснювати свою діяльність на рівних умовах із лідерами 
світового виноробства. 
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